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Por un articulo que estaba rebajado un 12% hemos pagado 26,4 euros.
;Cuanto costaba antes de la rebaja?

Un ordenador cuesta 1036 euros sin I.V.A. Sabiendo que se aplica un 16%
de I.V.A., jcudl sera su precio con I.V.A.?

El precio de un litro de leche (con I.V.A.) es de 0,6 euros. Sabiendo que
el IVA en alimentacion es del 7%, ;cual sera su precio sin I.V.A.?

En un pueblo que tenia 1200 habitantes, ahora viven solamente 680 per-
sonas. ;Qué porcentaje representa la disminucion de la poblacion?

Un contrato de alquiler ha subido un 3% anual durante los tres tltimos
anos. Calcula el precio mensual que tendremos que pagar actualmente,
sabiendo que hace 3 anos pagadbamos 420 euros al mes.

El precio de una raqueta de tenis subi6é un 20% y después la rebajaron un
15%. Si su precio actual es de 110,16 euros, jcuanto costaba antes de la
subida? Di cuél es el indice de variaciéon y explica su significado.

Un articulo que costaba inicialmente 60 euros fue rebajado en diciembre
un 12%. En el mes de enero tuvo una segunda rebaja de un 15%; y, en
febrero, se rebajo otro 10%.

(a) Calcula el precio final después de las tres rebajas.

(b) ¢{Cudl es el porcentaje total de rebaja?
El precio de un articulo ha aumentado en un 2%; pero, después, ha tenido

una rebaja de un 5%. Calcula el indice de variacién total y la disminucién
porcentual del precio.

El precio sin I.V.A. de un determinado medicamento es de 15 euros.

(a) a) Sabiendo que el I.V.A. es del 4%, ;cuanto costara con I.V.A.7?

(b) b) Con receta médica solo pagamos el 40% del precio total. ;Cuanto
nos costaria este medicamento si lo compraramos con receta?

Un capital de 4 000 euros colocado al 8% anual se ha convertido en 5 441,96
euros. ¢Cuantos afos han transcurrido? (Los periodos de capitalizaciéon
son anuales).

Halla en cuanto se transforman 3 000 euros depositados durante un ano
al 8% anual si los periodos de capitalizacion son trimestrales. n 4 r 8

Calcula en cuanto se transforma un capital de 2 500 euros depositado
durante 4 meses al 7% anual (los periodos de capitalizacién son mensuales).
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Calcula en cuéanto se transforman 800 euros al 10% anual, en un afio, si
los periodos de capitalizacién son mensuales.

Un capital de 2 000 euros se ha transformado en 2 2472 euros al cabo de
2 anos. Calcula el tanto por ciento anual al que se ha colocado.

Hemos decidido ahorrar ingresando en un banco 1 000 euros al principio
de cada ano. Calcula la cantidad que tendremos ahorrado a finales del
octavo ano, sabiendo que el banco nos da un 6% de interés.

Una persona ingresa, al principio de cada ano, la cantidad de dinero que
viene reflejada en la siguiente tabla:

| Cantidad Depositada(en euros)

1ANO 1000
20ANO 1500
3ANO 2000

(a) Calcula cual sera el capital acumulado al cabo de los tres afios (al
final del ano), sabiendo que el rédito es del 6% anual.

Calcula la cantidad total que tendremos si pagamos al final de cada afio
una anualidad de 1 500 euros durante 10 afnos, al 6% anual. (en euros)

Una persona ingresa en un banco, al principio de cada ano, 400 euros,
durante 6 anos. Calcula el dinero que habri acumulado al final del sexto
ano sabiendo que el banco le da un 5% de interés anual.

Durante 4 anos, depositamos al principio de cada anio 1 000 euros al 5%
con pago anual de intereses. ;Cuénto dinero tendremos acumulado al final
del cuarto afio?

Nos han concedido un préstamo hipotecario (para comprar un piso) por
valor de 80 000 euros. Lo vamos a amortizar en 180 mensualidades con un
interés del 5% anual. ;Cudl es el valor de cada mensualidad que tendremos
que pagar?

Un coche cuesta 12 000 euros. Nos conceden un préstamo para pagarlo
en 48 mensualidades con un interés del 6% anual. ;Cudl serd la cuota
mensual que tendremos que pagar?

Halla la anualidad con la que se amortiza un préstamo de 40 000 euros en
5 afios al 12% anual.

Calcula el valor de la anualidad con la que se amortiza un préstamo de 25
000 euros en 6 afios al 10% de interés anual.

Tenemos que amortizar 30 000 euros en 3 anos, con un 8% de interés anual,
de modo que cada ano pagaremos la tercera parte del capital total més los
intereses del capital pendiente. Calcula lo que hay que pagar cada ano.
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Un articulo que costaba 300 euros sufri6 un aumento del 25% % en su
precio. Después tuvo un segundo aumento del 15% % y luego se rebajé
un 20% % .

(a) Calcula el indice de variacién total.

(b) ;Cuél es el precio final?

El precio de un piso subi6é un 15% de 225 000 euros, jcual era su precio
hace dos anos? Di cudl es el indice de variacion y explica su significado.

El precio de un ordenador que costaba 1 200 euros fue rebajado en un 8%
% . Posteriormente, se le aplicé otra rebaja del 10% % .

(a) ;Qué porcentaje de rebaja supone en total?

(b) {Cuanto costaba después de las dos rebajas?
Durante un curso escolar el nimero de alumnos matriculados en un colegio
fue de 500. El curso siguiente, este numero se redujo en un 5% % vy, el
siguiente, aument6 un 12% % .

(a) ;Qué variacién total de alumnos ha habido en esos afios?

(b) {Cudl es el numero de alumnos matriculados que habia después de

las dos variaciones?

El nimero de habitantes de una cierta poblacién aumenté hace tres anos
en un 2% % . El afio siguiente, el aumento fue del 3% % ; y, el siguiente,
del 4% % .

(a) ;Cual ha sido el porcentaje total de aumento?
(b) Si inicialmente eran 6 000 habitantes, ;cuantos habia después de los

tres anos de aumento?

Halla el tanto por ciento anual de interés al que debe colocarse un capital
de 3 000 euros para que en dos anos se transforme en 3 307,5 euros.

Hemos colocado un capital de 6 500 euros al 5% % anual, y al cabo de un
tiempo se ha transformado en 8 295,83 euros. Calcula los anos transcur-
ridos, sabiendo que los periodos de capitalizacién han sido anuales.

Halla en cuanto se transforma un capital de 5 000 euros depositado durante
6 meses al 9% periodos de capitalizacion son mensuales.

Calcula en cuénto se transforman 3 500 euros depositados durante dos
anos al 6% % anual si los periodos de capitalizacién son trimestrales.

Averigua cual es el capital que colocamos al 6% % anual durante 5 afos,
sabiendo que al final teniamos 2 676,45 euros.



